

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н
Алт. Губкспожкома
Советов и Алт. Губ-
кома Р. К. П.
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.
Прим по делам редакции
ежедневно с 12 до 2 час.
дня. Телефон № 163.
Подписка на газету при-
нимается в конторе «Лен-
тротпечатъ»: Барн., Пуш-
кинская, 62. Подп. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

— На всем фронте упорные бои в районе Логатина сбит противник, захвачено 350 пленных и пулеметы.
— В Риге возобновлены мирные переговоры с Польшей, начатые в Минске.
— В Верхней Силезии поляки вы называют жестокости и немецкому населению.

№ 11 (189) Суббота, 11 сентября 1920 года. — Ежедневная газета — Суббота, 11 сентября 1920 года. — № 11 (189)

Сегодня в Алтайской губернии начинается перепись.

Т. Т. рабочие, крестьяне и все честные граждане! Помогите счетчикам! Сообщайте им точные и правдивые сведения! Только строгий учет ускорит победу над нуждой и разрухой.

Змея поднимает Голову.

Не так давно мы все читали слова Ллойда Джорджа, что Англия готова признать революционное, демократическое правительство Советской России; он как-будто доказывал эту готовность своими разговорами и переговорами с нашей Лондонской делегацией. А теперь тот же Ллойд-Джордж прислал Советскому правительству ноту, в которой злобно называет советскую олигархию наше правительство. Это выражение он берет внаправок у Виктора Чернова, Пизаки Аксельрода и Владимира Бурцева. Мы знаем «тайну» этого разговора. Изменилось военное положение. Несколько ослабел удар Красной армии. Удалось провести оружие и иную помощь белогвардейской Польше. Английский империализм решает снова ударить Советскую Россию—змея поднимает голову. Барон Врангель устроил берет, что его солдаты и офицеры знают, что их ждет гибель. Уйти в Крым для них все равно, что быть убитым. Они обобрали, ограбили этот Крым до того, что шкура стоит 1 1/2—2 миллиона рублей, номер газеты 200 рублей. Они

могут бороться и жить, пока они дышат одной злобой, одной ненавистью с капиталистами и помещиками Польши, Франции и Англии. Напрасно подыали они голову. Напрасны все их усилия. Опять и опять вся страна наша, наша рабоче-крестьянская Россия и Сибирь пришли в движение, шают смяту, расправляют руки, чтобы ударить верно и решительно по гадяне, поднявшей голову. Врангель знает, что никто не поверит его речам о свободе, и теперь бьет на старое, на позный поворот к царскому: за веру, царя и отечество. За барскую веру, за капиталистическое помещичье царя, за Крымское отечество. Он может этим кличем поднять десяток—другой—третий, десятков тысяч совсем озверевших и огулешших друзей старого порядка, но он вызовет еще большую ненависть трудящихся масс. Надо только не молчать. Змею надо добить, иначе она не раз еще больно укусит. Капиталист, помещик и барон подыали си на голову. Мы должны ударить по этой голове так, чтобы она съехала с плеч.

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Из оперативной сводки за 9 сентября.

В Гродненском районе идут бои восточнее Нового Двора и севернее Кузницы.
В районе Беловежской Пущи нами отбито наступление противника на Беловеж.
В Брест-Литовском районе наши части ведут бой в районе станции Жабинска.
Во Владимир-Волыском районе нами ликвидируются попытки про-

тивника переправиться на равный берег Западного Буга.
В районе Логатина наши части встречной атакой сбили противника, нанеся ему значительные потери и захватив 350 пленных и пулеметы.
На Крымском участке, в Ореховском районе завязались упорные бои.
Военком Полевого Штаба Реввоенсовета Республики Данишевский.

Разоружение советских войск в Восточной Пруссии.

Представитель Советского правительства в Берлине, товарищ Коп, обратился к германскому правительству с протестом против того, что советские войска, перешедшие благодаря ходу военных операций, границы Восточной Пруссии, были разоружены не германским правительством, как могло быть сделано согласно условиям германского нейтралитета, но междусоборной комиссией. В виду того, что в состав этой комиссии входят представители государства, определенно помогающих Польше, действия комиссии являются нарушением нейтралитета самой Германии. В виду совершившегося факта, товарищ Коп просит германское правительство озаботиться, чтобы вмешательство союзнических комиссий в де-

ло разоружения и интернирования русских войск вперед не повторилось.
В другом заявлении товарищ Коп указывает, что, по сведениям германских газет, русские войска были разоружены при содействии польских войска, которые, совершив разоружение, оставили территорию германского государства. Товарищ Коп просит расследования происшедшего и предлагает узнать, какие меры приняло германское правительство, чтобы получить удовлетворение от польского правительства за нарушение нейтралитета польскими войсками и каким образом Германия рассчитывает избежать дальнейшего повторения подобных случаев. (Роста)

За тяжелую работу.

МОСКВА, 10 9. В передовой «Правды» пишет: Наряду с восточным фронтом, у нас есть не менее важный фронт—фронт продовольственной, продовольственная кампания, организация всех необходимых сил. Для нее должен выступить весь партийный и советский организационный аппарат, он должен быть напряжен до последней степени, ибо от исходов кампании зависит положение республики в продолжение целого года. Все затруднения нужно преодолеть во что бы то ни стало. К сборке хлеба нужно привлечь голодающее крестьянство и голодного рабочего. Нужно усилить нашу агитацию в деревне, нужно продолжать «Неделю крестьянина». Нужно оздоровить большие количества выгонов и паровозов для перевозок зерна. Крестьянам нужно окончательно разъяснить, что они подставят свои плечи под помещиков, если не съедут хлеб рабочих! Рабочие должны наперед громадное количество сил для работы в деревне, иначе они не получат хлеба. Дружной работой многих тысяч собрать хлеб, не дать умереть с голоду крестьянам и рабочим города. (Роста)

Вопрос о Польше.

МОСКВА, 9 9. Нота Бальфура Камблену. В своей ноте т. Камблену Бальфур подтверждает получение им телеграммы от т. Чичерина, где говорится об условиях мира, предложенных Советским правительством Польше. Бальфур выражает недовольство по поводу отказа Советского правительства от создания рабочей милиции в Польше. Далее Бальфур говорит, что британское правительство никогда не высказывало мнение, будто оно призывает ограничение численности польской армии в 50 тысяч человек справедливым условием мира.
Ответная нота Чичерина Бальфору: Отказ Британского правительства о признании справедливым условий мира по поводу ограничения Польской армии, выставленных Советским правительством для получения гарантии от новых нападений, Чичерин рассматривает, как перемену позиции Британского правительства.
Вероятно, британское правительство находится под влиянием иллюзий, что в военном положении России с Польшей произошли значительные перемены. В таком случае оно сильно заблуждается, ибо наше положение изменилось в нашу пользу, благодаря посланным на фронт подкреплениям. Мы по-прежнему заявляем наши условия ультимативными. Каждое из них может быть предметом обсуждения. Стремясь к достижению прочного мира Советское правительство усматривает этим достижение в моральной поддержке и сочувствии широких рабочих масс других стран. Ввиду неустанный борьбы

польских рабочих за мир с Россией, последняя считает себя в праве без ущерба делу мира дополнить польскую армию вооруженной милицией из рабочих, между тем, как если бы иной состав этой милиции противоречил бы военному сокращению численности польской армии, то вряд ли, однако, британское правительство столь же резко возражало бы против учреждения милиции из имущих классов. Если Бальфур полагает, что создание милиции из рабочих нарушает гражданский порядок, то это свидетельствует, что он разумеет под гражданским порядком угнетение грубой силой трудящихся властью имущих. Замечание Бальфура относительно предполагаемой неудачи русского рабоче-крестьянского правительства в деле предоставления бедноте более высокого уровня благосостояния не является так же доказательством его беспристрастия, ибо британское правительство, в течение двух лет бесправившее Россию и лишившее русский народ угля, нефти и богатейших хлебобородных провинций, едва ли в праве выражать удивление по поводу этого. Наверное так же осведомлен Бальфур, если полагает, что богатства российской буржуазии были уничтожены, и не сделаны достоянием народа. Великая трудовая община России взяла свою судьбу в свои руки в форме советской системы и нуждается только в мире для того, чтобы развить все свои неисчислимые возможности. Мир наша основная цель, и война России с Польшей есть только эпизод этой борьбы за мир. (Роста)

Переговоры с Польшей.

МОСКВА, 10 IX. В Риге возобновляются начатые в Минске переговоры с Польшей. Во главе русской делегации едет в Ригу т. Иоффе. В состав членов делегации входят т. т. Оболенский, Манфинский и Киров, секретари: Васильевский, Шемьякин и Лорен. В качестве эксперта едет профессор Боголепов и военный эксперт Новицкий.

Съезд народов Востока.

МОСКВА 10 9. Неревлюционный съезд народов Востока в Баку приехали из Москвы представители Исполкома, Коминтерна во главе с представителями Исполкома, Зиновьевым и Радеком. Бакинский Совет Рабочих Депутатов при огромном стечении публики вышел ожидать для встречи с вожаками. Тотчас по приезде был принят парад частей Азербайджанской Красной Армии и Красного Каспийского флота. При восторженных криках «ура» и при звуках «Интернационала» открылось заседание Со-

вета. На улицах небывалое оживление, город и станицы украшены. В своей речи т. Зиновьев остановился на славном прошлом революционного города Баку и бакинского пролетариата и на предстоящих тяжелых задачах бакинского пролетариата. Т. Радек отметил колоссальную роль Баку, как мирового пункта мирового столкновения трудящихся с капиталом. Речь членов, произносившиеся на разных языках, прерывались торжественными аплодисментами. Собрание закончилось только под утро. (Роста)

Польский произвол в Верхней Силезии.

НАУЭН, 8 9. В Верхней Силезии поляки продолжают вести себя вызывающим образом в отношении немецкого населения. Жестокости поляков вызывают бегство немецких семей. Готовится вновь объявление осадного положения. (Роста)

Столкновение Польши с Литвой.

ХОРСИ, 8 9. Польское правительство обратилось ко всем союзникам в сообщении по поводу своего столкновения с Литвой. Поляки объясняют причину столкновения тем, что литовцы, якобы, разрешили Советской армии проход через свою территорию и не предоставили тех же преимуществ польским войскам. Поляки заявляют о своем желании мира с Литвой. (Роста)

На Дальнем Востоке

К объединению Дальнего Востока.
ВЛАДИВОСТОК, 1 9. Опубликован текст соглашения Верхнеудинска с Владивостоком. К этому соглашению присоединилось амурское правительство. (Сиброста)

Семеновские издержки.

ВЛАДИВОСТОК, 1 9. Семеновым израсходованы уже все имевшиеся у него 50 миллионов новых рублей. Иена котируется 180, теперь 110 новых рублей. Минимум на август определен в 1000 рублей, почтому рабочие голодают.

Во владивостокском правительстве.

ВЛАДИВОСТОК, 1-9. Ушел в отставку министр торговли, капиталист Бринер; его место еще никем не замещено. Ведется кампания против министра финансов, цензовика Циммермана. Народное собрание распустило хабаровскую думу, объявившей себя властью, образованной с согласия японского командования. На свою просьбу, убрать из Хабаровска владивостокские резервы милиции, японское командование ответа не получило. Правые круги сильно поражены переменной позиции Семенова. Шатов начал предварительные переговоры с Метцудайра.

Об всех концах.

Африканская социалистическая партия присоединилась к 3-му Интернационалу.
На городских выборах в Белграде сербские коммунисты получили 30 мест. Правительственные партии понесли тяжелое поражение. В семи других сербских городах коммунисты получили большинство.
В Кракове арестованы 80 бундистов и брошены в концентрационные лагеря в Дебиче. Им предъявлено обвинение в противоречивой деятельности.

Товарищи, рабочая беднота! Отбивая атаки панов и баронов, помните о продфронте! Все тыловые силы на продработу!

